

激发创新活力 焕发时代光彩

钱塘召开主题新闻发布会

■记者 李晨晨

本报讯 作为全市最年轻的城区之一,钱塘既是产业腾飞与科技创新的前沿阵地,也是深厚文化底蕴的汇聚之地。12月9日上午,钱塘围绕“激发文化创新活力,擘画钱塘文化高质量发展新蓝图”主题召开新闻发布会。发布会介绍了钱塘近年来在谋划文化事业新篇章、提升文艺精品新高度、激发文创产业新动能等方面工作,并回答了媒体关注的问题。作为产业大区,钱塘高度重视文化建设,始终着眼满足人民美好生活期待,奋力推动全区文化建设开创新局面、迈上新台阶,努力为建设产业新城、高质量打造一流新区增势赋能。

厚积文化“软实力”

目前,钱塘共有在库规模以上文化企业151家,较去年底增加31家,实现营业收入131.88亿元,同比增长15.2%;建成投用金沙湖大剧院、钱塘图书馆、钱塘非遗馆等公共文化基础设施;制定出台《杭州市钱塘区文艺精品工程扶持奖励实施细则》,通过全链条、全过程培育,进一步

激励我区文艺精品、出人才、出效益。近年来,优秀文艺作品荣获“五个一工程”奖等国家级奖项10项,省文化精品工程立项19项,充分对外展示了钱塘文化创作的高水平和影响力。

作为杭州第一缕阳光照耀的地方,在钱塘热土上开展的围垦工程被誉为“世界围海造田的奇迹”。近年来,钱塘一直将钱塘本土文化作为文艺精品项目创作、培育和扶持的重点。比如完善钱塘文化谱系,编撰出版首本围垦历史中小学读物《钱塘印记》,用钱塘人民斗潮夺地艰辛过程和城区发展历程阐释“围垦精神”;开展《足迹》青年理论溯源解码行动,以青年的视角生动阐释伟大思想,唱响青年思政引领主旋律。

推进钱塘文化繁荣,离不开优秀作品创作生产这一重要环节。对此,钱塘鼓励区内文艺人才创作思想精深、艺术精湛、制作精良的原创优秀文艺作品,每年征集区级文艺精品工程扶持项目不少于10项,对于获评市级及以上常设性文艺奖项的优秀作品给予重点奖励;围绕“艺术乡建”助力共同富裕重点,钱塘组织区内8个文艺家协会与7个街道结对,共招募33名

艺术村长与18个村社结对。今年,钱塘共有6个特色点位入选杭州市艺术特色点位。

赋能发展“硬支撑”

在文化的滋养下,刷新的不仅是钱塘城市文化的软实力,还是一个新区经济社会发展的“硬支撑”。

在文化产业方面,钱塘制定文化产业发展政策和人才政策实施细则,力争在微短剧、创意设计、动漫游戏等领域引育一批带动性强、创新性高、竞争力突出的链主企业、总部项目。就拿微短剧来说,钱塘汇集了九州文化、掌玩网络、麦芽传媒等优质龙头企业及上下游产业主体,初步形成了“微短剧生产-微短剧分发-后端商业开发”的产业生态体系。

今年,浙江省在全国首创文化特派员机制,钱塘独有的都市风貌和乡村风情,为特派员们提供了大展拳脚的最佳舞台。目前,钱塘共有省市区三级文化特派员7名,分别派驻在7个街道的7个村社。

文化特派员工作开展半年以来,钱塘根据驻地村社的实际情况,精准

谋划文化项目。省级文化特派员、省漫画家协会副主席何剑伟为河庄街道设计的“新农人”漫画IP在中国农民丰收节钱塘主场活动上发布,以漫画的形式讲述沙地围垦故事。

钱塘一直以产业立城、产业兴城为目标,丰富的产业资源为发展工业旅游提供了天然的土壤。目前我区已拥有22家工业旅游示范基地,其中两家国家级和5家省级;今年以来已接待游客超300万人次,旅游收入超8亿元,工业旅游落地开花。

接下来,钱塘将以文旅融合为抓手,以工业旅游为载体,持续践行高质量发展使命:比如发挥九阳等国家工业旅游示范基地的引领作用,持续推进万事利、康师傅等省级基地,浙江印刷集团、顾家等区级基地的发展提级,筑强文旅融合的基础。

15家中央、省、市、区级媒体参加发布会。发布会上,中国日报、人民网、潮新闻、杭州日报等媒体记者围绕钱塘在围垦文化保护和传承、微短剧产业发展、“农文旅+工业旅游”建设、文化特派员工作开展提问,区委宣传部、区民政文旅体局相关负责人一一作答。

钱塘两个未来产业先导区入选省级名单

■记者 张梦真

本报讯 日前,浙江省经济和信息化厅公布第二批浙江省未来产业先导区培育名单,全省9个未来产业先导区入选。其中,杭州合成生物未来产业先导区、杭州元宇宙未来产业先导区名列其中,钱塘成为全省拥有先导区最多的区县(市)之一。

据悉,未来产业先导区是以需求为导向,以未来技术应用和产业化为目标,构建创新资源持续汇聚、创新成果高效转化、产业生态迭代完善的高端产业集聚发展平台,引领新一代科技革命和产业变革。

合成生物是近年来发展最为迅猛

的前沿交叉学科之一,也是全世界都在推动的第三次生物技术革命。发展合成生物,对于突破我国医药、食品、石化等领域产业技术瓶颈制约,抢占全球生物技术与产业发展制高点,推动经济绿色可持续发展等具有重要的战略意义和现实意义,同时也是区域布局新动能、提升竞争力的重要抓手,更事关人民生命健康和民生福祉。

杭州钱塘区合成生物未来产业先导区以杭州医药港为主平台,以智能技术研发、中试放大、产业化落地为主攻方向,整合合成生物创新链、产业链、生态链,着力掌握一批前沿技术,突破一批重大关键技术、研制一批具备国际竞争力的重大战略产品、培育一批行业龙

头企业,打造合成生物未来产业集群。

元宇宙作为虚拟世界和现实世界融合的载体,蕴含着制造生产、市场消费、城市治理等场景变革的巨大机遇,将带动社会生产力提升、生产关系变革,正成为下一代互联网的雏形驱动全球数字经济发展、数字技术创新的重要赛道。

杭州钱塘区元宇宙未来产业先导区以大创小镇为主平台,以“制造业‘元宇宙’”为引领,全面提升存量产业的数字化发展水平和品牌竞争力,积极引育“元宇宙”特色软硬件产业,加快建设元宇宙新天地产业园,推进电竞科创中心、数字短剧产业园等一批元宇宙潜力项目落地,打造长三角

制造业元宇宙中心。

未来产业是发展新质生产力的重要引擎。今年以来,钱塘深入实施新质生产力培育提质行动,大力促进前沿科技与产业融合,强化产学研合作,突破核心技术。同时,加速新基建布局,构建数字设施体系以适配未来产业需求,力求在新质生产力赛道领先,在现代化产业构建中起示范作用。

“未来,钱塘将进一步整合区域资源,优化创新生态环境,全力推动合成生物与元宇宙产业茁壮成长,持续打造未来产业创新高地,推动更多新技术、新制度、新业态和新产业在钱塘生根发芽、发展壮大。”区经信科技局局长相关负责人表示。

新能源汽车高质量消费融通发展大会暨钱塘区2024年汽车焕新暖冬消费季开幕式举行

■记者 董笑瑜 通讯员 陈文翰

本报讯 新能源汽车是新质生产力、绿色经济和新兴产业的重要代表,也是浙江省、杭州市和钱塘区重点发展的关键产业赛道。12月6日,“向新而行共谋发展”新能源汽车高质量消费融通发展大会暨钱塘区2024年汽车焕新暖冬消费季开幕式在梦马汽车港举行。

近年来,钱塘区加快推进汽车产业电动化、智能化、高端化发展,全力推动新能源汽车产业聚链成圈、集群成势。会上,元通元祥项目、宝驿集团总部项目、零跑项目、帅车总部项目等8个汽车商贸产业链项目正式签约落地钱塘,将进一步助力完善我区新能源汽车销售服务配套,促进延链、补链、强链。现场还举行了首批钱塘区汽车产业链出口基地授牌仪式,促进汽车产业资源共享、深化合作,携手抢占新能源汽车出口蓝海。作为全省新能源汽车及零部件产

业集群核心区,钱塘已集聚吉利、福特、广汽三大整车龙头和产业链上下游企业300家,汽车整车产量占全市99%以上。同时,钱塘积极培育壮大吉利银河E8、几何E等5款纯电及混动车型,靶向招引了零跑新能源汽车零部件项目、三花先途电子项目、恒业智驱项目等一批优质项目,并与区内高校、企业合作建立了全省智能汽车电子研究重点实验室、中策橡胶工业设计中心、三花全球研发中心等一批研发机构,有力推动科技创新与产业创新深度融合。

而在新能源汽车消费领域,钱塘以梦马汽车港和华东汽车城两大综合体为抓手,招引集聚了比亚迪、小米等48个新能源汽车品牌,创新了以帅车平台为代表的“直播+消费”“展会+消费”等新能源汽车消费新业态,今年1-10月全区新能源汽车零售额超30亿元,较去年同期增长近5倍。此外,钱塘还依托下沙港、临江出海码头等重要开放枢纽深入开展“双百双千”拓



市场行动,新能源二手车出口位居全市第一,为经济发展注入了新动能。

接下来,钱塘区将坚持创新驱动,进一步推动新能源汽车与智慧城市、

智慧交通等领域的协同发展,不断优化消费环境,激发市场活力,进一步打响“汽车消费在钱塘”品牌,完善汽车产业生态。

农创客“代言” 赋能乡村振兴

■记者 董笑瑜

本报讯 稻田甲鱼、生态蔬菜、沙地草莓、小皇鸡、一只羊、彩色番茄、钱塘粮油……钱塘农创客们化身模特,以一场别开生面的走秀为钱塘特色优质农产品“代言”,引来阵阵喝彩。

12月9日下午,钱塘区农创客发展联合会第二届二次全体会员大会暨“钱塘农潮儿”发布会举行。百余名钱塘区农创客齐聚一堂,共谋乡村振兴发展。

自成立以来,联合会已吸纳来自农业生产、农机服务、乡村电商、乡村文创等领域的会员410余名,并开展农产品进高校、农创客共富大讲堂、农业创新论坛等活动,积极引导乡村人才培育、推动农业产业高质量发展。

以农为本,以潮为魂。区农创客发展联合会会员们扎根钱塘,在这片充满希望的田野上书写奋斗故事,打造出钱塘小雅、稻梦春光里等一批农文旅项目和“小皇鸡”“认养一头羊”等特色品牌。活动现场,钱塘区农创客“年度影响力奖”“年度创新奖”和“金牌导师”正式颁布,对一年来在推动区域农业创新和影响力提升方面表现卓越的农创客们进行表彰。

此外,会上还举行了“风味钱塘”品牌认证企业授牌仪式。杭州钱江蔬菜食品有限公司、杭州普春食品有限公司等19家企业入选,将进一步助力“风味钱塘”农产品区域公共品牌茁壮成长,推动科技兴农、品牌强农。

“我们将继续秉承‘创新、协作、共享、发展’的宗旨,传承发扬‘新时代围垦精神’,进一步整合各方资源,做大做强‘土、特、产’文章,打响农创客品牌IP,让‘钱塘农潮儿’深入人心。”区农创客发展联合会会长鲁伟权表示。

作为农业大区,近年来,钱塘以农创客培育为抓手,持续营造浓厚的农村创新创业氛围,让青年与乡村“双向奔赴”。下一步,钱塘将继续加强乡村人才队伍建设,激发农业创新发展“潮力量”,推动乡村振兴工作不断向前发展。

钱塘最大在建公租房首栋封顶

■记者 陈晓 通讯员 赖广文 江勇康 张蓝阳

本报讯 日前,随着最后一方混凝土浇筑完成,江东二路南侧市级公租房项目首栋封顶,进入二次结构、装饰装修工程施工阶段。

作为钱塘最大在建公租房项目,建成后预计可提供2280套房源。项目总投资约11亿元,总建筑面积约21.15万平方米,将建设12栋高层住宅及相关配套设施,预计2026年7月完工。

“这个项目地理位置优越,距离地铁7号线江东二路站仅350米,是名副其实的‘地铁房’。”区域发集团置业公司相关负责人介绍,项目坐落于江海之城地块,周边配套完善,在小区周边“1.5公里生活圈”内,龙湖北路、启成学校、东沙湖公园等公共配套设施星罗棋布。

值得一提的是,得益于全区上下戮力同心,紧抓工期抢进度,下沙公租房一期项目、前进公租房一期项目、河庄公租房一期、前进片区公共租赁住房(一)等4个公租房项目都将于2025年完工,预计可提供5580套房源,进一步丰富住房保障体系,让更多新老钱塘人住得安心、放心。

杭州市临江能源生活垃圾焚烧飞灰资源化利用项目环境影响评价信息公开

根据《环境影响评价公众参与办法》要求进行公示:

1.公示信息和公众意见表的网络链接的方式和途径:

<https://www.ljhjny.com/notice.html>。

2.征求意见的范围

建设项目环境影响评价范围内的公民、法人、其他组织或其他相关公众。

3.公示期限

2024年11月28日-12月12日,共11个工作日。

4.公众提出意见的方式和途径

公众可通过信函、传真、电子邮件或者其他方式,在公示期内将填写的公众意见表提交建设单位。公众提交意见时,应提供有效的联系方式。鼓励公众采取实名方式提交意见并提供常住地址。环评报告和公众意见纸质版可至杭州临江环境能源有限公司项目部办公室;公众意见表电子版可通过邮件发送至:444970010@qq.com。

检修计划

尊敬的用电客户:根据国网杭州市钱塘区供电公司生产计划检修安排,定于12月9日-12月15日期间进行电力设备检修,现将电力设备检修影响客户区域范围列表公告如下,若遇雨天、雷暴等恶劣天气检修工作取消,工作期间会对正常供电造成影响,请各相关用户谅解并做好生产安排,相关用电咨询或报修请拨打:大江东地区请拨打0571-51232955/82951000,下沙地区请拨打0571-51232966/82921748

电力设备检修预告

检修日期 时间 检修线路 检修范围

2024/12/10 13:00-13:30 春量 J539 线 教下三变一带;13:00-13:30 春量 J539 线 教下五变一带

2024/12/11 13:00-13:30 澜院 J534 线 教下四变一带;13:00-13:30 澜院 J534 线 教下六变一带;09:30-17:30 教达 8232 线 未名苑四配变一带;09:30-17:30 高和 8218 线 未名苑一配变一带

2024/12/12 09:30-17:30 高和 8218 线 未名苑一配变一带;09:30-17:30 教达 8232 线 未名苑四配变一带

2024/12/13 09:00-17:30 春雷 0811 线 春雷村 8#变一带

国网杭州市钱塘区供电公司

河庄街道安置房四期安置信息补充公示

河庄街道安置户:

河庄街道安置房四期安置信息已于2024年11月29日公示。现因人口截止时间前,下列安置户的安置信息发生变化,故予以补充公示。如有异议,请于公示之日起三日内向河庄街道拆迁安置指挥部反映。以个人名义反映问题的,提倡署报本人真实姓名。

联系电话:0571-86725865、0571-86725806(河庄街道拆迁安置指挥部)

序号	安置户主	所属村	安置人口	安置面积	安置人口与户主关系	备注
1	王世见	建一村	4	280	王世见(本人)、王传尧(儿子)、戚美娟(儿媳)、王炜(孙子)	
2	胡国军	民主村	5+1	420	胡国军(本人)、石爱玲(妻子)、胡润锋(儿子)、许唯颖(儿媳)、胡以乐(孙女)	初生可再育;提前安置140㎡
3	孙益民	民主村	4	280	孙益民(本人)、马剑利(妻子)、孙鑫凯(儿子)、孙昕桐(女儿)	谢诗雨为区域外结婚未满三年人员保留安置资格;马剑利、孙昕桐拆迁时货币安置
4	高丽娟	建设村	6	420	高丽娟(本人)、赵建法(丈夫)、赵珠玲(女儿)、章柯飞(女婿)、章绮诺(孙女)、於秋冬(婆婆)	
5	赵金法	建设村	3+1	280	赵金法(本人)、祝素娟(妻子)、赵忠(儿子)	已婚未育;吴丽聪为区域外结婚未满三年人员保留安置资格
6	赵子龙	建设村	6	420	赵子龙(本人)、金玉仙(妻子)、赵勇(儿子)、高燕(儿媳)、赵奕杰(孙子)、赵依诺(孙女)	
7	陈志荣	建设村	3+1	280	陈志荣(本人)、高金芬(妻子)、陈栋(儿子)	独生子女
8	赵国伟	新和村	5+1	420	赵国伟(本人)、干阿琴(妻子)、赵梦珠(女儿)、赵梦洁(女儿)、胡琛彬(女婿)	已婚未育;提前安置140㎡
9	王柏林	新和村	5	350	王柏林(本人)、熊凤娟(妻子)、王磊(儿子)、王英卡(女儿)、何沐珩(外孙)	提前安置90㎡
10	李国良	闸北村	7+1	560	李国良(本人)、周小英(妻子)、李伶波(儿子)、胡应芳(儿媳)、李熠鑫(孙子)、李国兴(弟弟)、陈秋月(母亲)	初生可再育;刘宵为区域外结婚未满三年人员保留安置资格;杨柳为区域外人员保留安置资格;提前安置70㎡;李国良、周小英、陈秋月拆迁时货币安置
11	周国珍	文伟村	5	350	周国珍(本人)、陈金林(丈夫)、陈程(儿子)、李斯艺(儿媳)、陈一乐(孙子)	李斯艺保留安置届满;周国珍、陈金林拆迁时货币安置

部)

联系地址:河庄街道原河庄小学内(河庄街道拆迁安置指挥部)

特此公示!

河庄街道拆迁安置指挥部

2024年12月10日